

LA PROVINCIA

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL-CONSERVADOR.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Los suscritores.
 la primera página, línea. 50 cénts. de peseta.
 la cuarta » » 25 » »
 A los no suscritores.
 En la primera página, línea. 75 cénts. de peseta.
 la cuarta » » 37 » »
 un comunicado, de 25 cénts. de peseta la línea,
 Epesetas, á juicio de la Direccion.—Insértese ó
 ningún original será devuelto.

Redaccion y Administracion

GERONA

calle subida de S. Martín numero 8

Bajos

BASES DE LA PUBLICACION.

Este periódico saldrá por ahora todos los Miercoles Jueves y Domingos.

	Pesetas	cénts.
En Gerona: un mes	1	25
» trimestre	3	»
En el resto de España id.	3	50
Ultramar y extranjero id.	10	»
Números sueltos 15 céntimos		

Los Empleados en los Estados-Unidos.

El dia 4 de Marzo último tomó posesion el General Harrison, nuevo Presidente de los Estados Unidos. Con él ha vuelto al poder el partido republicano, que lo habia perdido en las elecciones de 1884.

Nuestros lectores saben que existen en los Estados Unidos, dos grandes partidos; el Demócrata y el Republicano.

Los Republicanos representan las ideas mas avanzadas, mientras que los Demócratas á pesar de esta denominacion, son los Conservadores de América.

Cada uno de estos partidos cuenta con sus adherentes, sus hombres políticos, y lo que no sucede en ningun país de Europa, salvo en España, con un personal gubernativo y administrativo completo.

Cuando uno de ellos alcanza el poder, todos los funcionarios, desde los mas modestos hasta los Ministros deben pertenecer al partido victorioso. Por el contrario, cuando cae, todos sus adversarios que se han visto completamente alejados de los empleos que dependen del poder Central, se apresuran á tomar la revancha, arrojando de sus plazas á sus adversarios políticos sin compasion alguna.

Frecuentemente nos quejamos en España de los cambios que sufre el personal Administrativo cada vez que se nombra un nuevo Gobierno.

Sin embargo, cuando un Ministerio reemplaza á otro de ideas opuestas, y aún cuando esto haya sucedido despues de una revolucion, los cambios de personas, por numerosos y violentos que hayan sido en España, no pueden compararse al trastorno general que tiene lugar en semejantes casos en los Estados Unidos.

En nuestro país sea por las influencias ó ya por existir cuarenta y dos carreras especiales, y tambien por las estrechas prescripciones de la ley de 1876, tales cambios van perdiendo su importancia, y no desesperamos de que en época no lejana se regularizen por completo todas las carreras administrativas.

En los Estados Unidos, no existen tales excepciones y considera-

ciones. El partido que llega al poder, no consiente, que ninguna posicion, por modesta que sea, permanezca en poder de sus adversarios. La causa de esto consiste, no solamente en la costumbre establecida, sino tambien en la manera con que se hacen las elecciones.

Cuando se nos presentan como modelo los Estados Unidos, no esta demás el demostrar que no hay nada perfecto en este mundo.

El presidente que es, en realidad el solo funcionario responsable ante la Nacion, elige libremente sus Ministros, y estos á su vez nombran á sus subordinados, á su capricho.

Si se exceptuan algunos empleos superiores para los cuales es precisa la aprobacion del Senado, todos los empleados públicos están á discrecion del Presidente y de sus amigos políticos sin que tenga que sujetarse á regla alguna.

Por esta razón, no debe admirarnos, que para hacer triunfar su partido, cada cual luce con pasion y encarnizamiento, puesto que el triunfo ha de influir en su provecho personal y pecuniario.

No hay otro país en el mundo, donde la corrupcion electoral y los contratos, á que da lugar, se manifiesten con mayor descaro; ó para explicarnos mejor, la compra de los votos, es allí un verdadero mercado. Todo depende del dinero que cada Candidato tiene á su disposicion, y es casi seguro, que el triunfo correspondiera al que disponga de mayor cantidad.

Los periódicos que hablan de estas cosas con la mayor naturalidad han calculado, que la eleccion presidencial de 1884, cada voto habia costado diez pesetas y que en la que tuvo lugar en Noviembre del año pasado, el precio subió á cincuenta pesetas.

Es claro que estas sumas fabulosas no las proporcionan los Candidatos, que en su mayor parte sólo poseen una modesta fortuna. Son sus partidarios y amigos, los que ayudan á medida de sus fuerzas; cada uno hace un sacrificio en proporcion de los beneficios que espera obtener.

De esta manera, el dia del triunfo, todo aquel que ha contribuido al éxito, por pequeña que haya sido su intervencion, se apresura á reclamar, en forma de destino, el

pago de lo que juzga una deuda sagrada. Hace algún tiempo que con asombro leimos en un periódico de Nueva-York lo siguiente: «todo el mundo habla de que M. Whaton Barker, será probablemente nombrado Director general de Correos; esto debe ser un error, porque M. Vanamacker ha pedido tambien este puesto; y como ha gastado en la campaña electoral cien mil duros, mientras que el primero solo ha desembolsado cuarenta mil, es evidente que á él corresponde la plaza».

Un periódico insertó, antes de tomar posesion el nuevo Presidente, el número completo de los cambios que habia decretado M. Clevelan durante su administracion.

Resulta que de 2.359 Administradores de Correos, habia cambiado más de 2.000; de 33 representantes en el Extranjeros, 32; de 21 Secretarios de Delegacion, 16; de 219; Consúles 139; de 85 recaudadores, 84; de 11 Inspectores de Barcos de Vapor, 8; de 140 Jefes de Policia, 129; de 52,609 Administradores Subalternos de Correos, 40.000; es decir de 75.000 á 100.000 funcionarios republicanos reemplazados por demócratas.

En realidad debemos manifestar que empiezan á elevarse numerosas quejas contra este sistema de perturbacion, pero dadas las costumbres de aquel país, y dados los medios que se emplean en las elecciones, no creemos que el remedio sea tan fácil, como indudablemente lo es en nuestra España, si el Senado completa la obra iniciada en 1876 y perfeccionada por el Congreso.

JOSÉ ALVÁREZ MARIÑO.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES EN MADRID.

Sin graves escándalos que lamentar, pero no con orden completo como afirman los periódicos ministeriales, se llevaron á efecto las elecciones de Concejales, durante el dia de ayer.

El partido conservador presentaba candidatos en seis de los diez distritos en que Madrid se divide, y aunque solo ha sacado dos candidaturas triunfantes, la votacion obtenida en los demás distritos ha sido muy nutrida especialmente en los de Palacio y Buenavista.

Hé aquí su resultado.

Distrito de Palacio.—1 Concejal.
 Nuñez Samper, ministerial 1.369 votos
 Concha Alcalde, conservador 825 »

En este Distrito hay que tener muy en cuenta, que domina el elemento empleado. Seis centros administrativos están enclavados en él, y la lucha en candidatura cerrada con un ministerial se hacia punto menos que imposible.

Por esto los 825 votos obtenidos por nuestro querido correligionario y amigo Sr. Concha Alcalde, representan una suma de simpatías, que le honran, y que demuestra el arraigo que en el Distrito tiene.

Moralmente ha vencido el candidato conservador.

En la eleccion se han cometido algunas irregularidades como la de presentarse á votar los empleados con papeletas en que se traslucía el nombre del candidato ministerial. Tales hechos encierran gravedad y de ello se levantó la protesta oportuna.

El distinguido ex-ministro conservador y respetable hombre público Sr. Conde de Toreno ha presidido la mesa de la seccion 1.ª Alamo y Amaniel.

Universidad.—5 Concejales.

Despues de reñidísima lucha, pues aspiraban á ocupar las cinco vacantes nada menos que ¡¡13!! candidatos han resultado elegidos los Sres. siguientes:

- Morales Rodriguez Ministerial. 896 votos
- Darriva Dorrego, id. 886 »
- Suarez de Figueroa, Independiente; Director de *El Resumen*. 717 »
- Betegon, Conservador; Director de *La Monarquía*. 578 »
- Morcillo Garcia, Ministerial independiente. 454 »

Han obtenido el cargo de Concejal.—Dos ministeriales, un independiente, un conservador y un ministerial independiente.

El escrutinio de la seccion 4.ª Pozas y Daoiz, no ha terminado en este distrito hasta la madrugada de hoy.

Buenavista.—2 Concejales.

Ha triunfado la candidatura ministerial formada por los señores Mendez Vigo. 1.246 votos
 Ariño. 1.209 »

El candidato conservador D. Manuel Ginés Hernandez ha tenido una

votacion muy brillante que asciende á la suma de 934 votos.

Las condiciones de lucha eran muy difíciles para nuestro correligionario Sr. Ginés Hernandez.

En este incidente no ha habido incidente alguno digno de mención.

Congreso.--4 Concejales.

Elegidos los tres que formaban la candidatura ministerial Sres. Jaqueto-Escobar y Baquero y el conservador Sr. Ceruelos y Soñá.

A última hora retiró su candidatura por este distrito el Sr. Córdoba, cuñado del Gobernador de Madrid, quien se presentaba como independiente.

Latina.--1 Concejal.

Se disputaron el triunfo los señores Caballero, ministerial y Ramirez Bascan, conservador.

Ha sido derrotado el candidato de nuestro partido.

Audiencia.--4 Concejales.

Triunfante la candidatura ministerial formada por los Sres. Figueroa, Ruiz Perez y Mezquita y la del independiente Sr. Pelaez Vera.

Los tres candidatos de la coalicion republicana han sido derrotados.

En los distritos del Centro, Hospicio, Hospital é Inclusa ha salido victoriosa la candidatura ministerial.

En el Hospital ha triunfado el posibilista Sr. Rodriguez de Celis.

RESUMEN

Puestos vacantes.	27
Candidatos que han luchado.	60
Han obtenido el triunfo.	
Ministeriales.	22
Independientes.	2
Conservadores.	2
Posibilistas.	1

El cuerpo electoral se ha retraído mucho.

Las elecciones en provincias.

Hasta ahora se tienen datos de las siguientes:

ZARAGOZA

Puestos vacantes.	23
Han triunfado	
Posibilistas.	12
Conservadores.	5
Ministeriales.	4
Federales.	2

Asegurase que el Gobernador civil de esta capital en vista de la derrota sufrida por los ministeriales, presentará su dimision.

BURGOS

Conservadores.	4
Carlistas.	3
Republicano.	1
Uno dudoso	
Ministeriales.	6

HUESCA.

Posibilistas.	10
Los puestos restantes hasta completar los diez y ocho vacantes se han repartido entre conservadores, ministeriales, y zorrillistas.	

MALAGA.

Ministeriales.	17
------------------------	----

Conservador.	4
Reformistas.	3

BADAJOS.

Ha triunfado por completo la candidatura formada por la coalicion-monárquica.

CACERES.

Ministeriales.	6
Conservadores.	4
Independientes.	2
Los federales retiraron sus candidaturas.	

TOLEDO.

Consiguieron todos los puntos los ministeriales y los conservadores.

LUGO.

Se conocen los datos de Rivadeo, distrito de esta provincia.

Conservadores.	6
Ministeriales.	2

TARRAGONA

Ministeriales.	9
Conservadores.	4
Posibilistas.	2

En Barcelona la lucha ha sido reñidísima y no se tienen datos concretos todavía.

SALAMANCA.

Monárquicos.	8
Republicanos.	4

VALENCIA.

Conservadores.	6
Ministeriales.	5
Reformistas.	3
Independientes.	4
Zorrillistas.	2
Martistas.	2

Estos son los datos conocidos hasta ahora.

En general los puestos de los municipios serán ocupados por conservadores y fusionistas.

Los republicanos, á pesar de sus bravatas y del prestigio con que dicen contar en el pueblo sacan una exigua minoria.

Mas vale así.

P.

DISPAROS

El Suplemento de Barcelona, nos dió á conocer los siguientes interesantes episodios relacionados con las elecciones municipales en la Ciudad de los condes,.... dígame ahora de los Marqueses y se dirá mejor:

Varias son las ilegalidades que se han cometido en los colegios, á pesar de no haber lucha, no ha bastado poner en algunos de ellos papeletas en las urnas, sino que se originaron escenas que podriamos calificar de cómicas, si no se tratara de asunto tan grave.

Un elector.—Vengo para votar.
El presidente.—¿Cómo se llama usted?

El elector.—Fulano de tal, (aquí el nombre, que, como comprenderán nuestros lectores, no hemos de publicar.

Un interventor.—Usted ha votado ya.

El elector.—¿Como! Si acabo de sa-

lir de casa y he venido directamente y por primera vez aquí.

El presidente.—Que usted ha votado. Asi consta en las listas.

El elector.—Protesto de esta ilegalidad.

El presidente.—Proteste usted una y mil veces; pero recuerde que quien protesta señal de que pierde.

Y el elector, ante tanta frescura, hubo de retirarse, sin poder ejercitar su derecho.

En otros colegios:

Al presentarse los electores; salían al encuentro un agente de la candidatura oficial, diciéndoles:

—¿Viene usted á votar?

—Sí, señor.

—Pues voy á hacerle una proposición para ahorrarle trabajo, y es que me deje votar á mi por usted.

—¡Quite usted allá! ¿y sabe usted á quien quiero dar mi voto?

—¡Qué inocente es usted! ¡Como que al fin y al cabo solo han de triunfar los escogidos! ¡No pierda usted el tiempo!

En un colegio oímos el siguiente diálogo.

—¿Cuántas veces has votado, Gutiérrez?

—Yo siete en otros tantos colegios. ¿y tú?

—Yo tres; porque al intentarlo por cuarta vez me descubieron y me escamé.

—No temas: hay quien nos protege.

En una de las secciones del colegio 4.º:

Se presenta un elector á depositar su voto, pero ya por la marcialidad del continente, ya por el idioma ó por lo que sea, lo cierto es que los electores del señor Escuder que vigilaban el fregado, reconocen en el mencionado sugeto á un guardia municipal. Le rodean, adviértenle cortemente que si no se larga le molestarán á palos, y el pobre guardia se retira sin acercarse á la urna.

¡Sabe Dios los guardias, mejor disfrazados, que habrán logrado cumplir la orden del día!

Erase una escuela de niños convertida en colegio electoral.

En la pizarra habia escritos los siguientes versos:

«Estos, Fabio, ¡oh dolor! que ves ahora Campos de soledad, mustio collado, Fueron un tiempo Itálica famosa.»

Todas estas anécdotas son rigurosamente exactas.

NOTICIAS.

Sobre las elecciones últimamente verificadas, dícesenos que algunos de los que iban en candidatura en San Feliu de Guixols, se retiraron en vista de las condiciones que reunian otros candidatos.

De todas veras felicitamos á tan dignos patricios por ese rasgo que demuestra el respeto y consideracion que les merece el ejercicio de tan honroso cargo.

¿Se ofrecieron, por algunos, motivos para que sucediera otro tanto en nuestra Ciudad?

De no ser así, les reiteramos nuestra enhorabuena en la seguridad de que participamos del natural gozo que lleva en sí el haber merecido esta distincion; pero en caso afirmativo, debe llegar á su conciencia que la opinion pública los ha juzgado ya y que solo los hechos han de probar si anda ó no acertada.

¡Quiera Dios que en este caso se equivoque!

—El gozo, en un pozo. Tenemos entendido que va á presentarse demanda contra el futuro Concejal señor Massaguer. Persona competente y bien enterada nos asegura que nuestro particular amigo el señor D. Martin Massaguer, elegido Concejal por el Colegio 2.º en la votacion del domingo último, está inhabilitado para dicho cargo segun el art. 4º párrafos 4.º y 5.º de la ley Municipal, por ser dicho señor otro de los de la razon social Massaguer Hermanos y Saliati y tener dicha casa pendientes con nuestro Municipio un contrato y dos demandas judiciales sobre censales.

—Dícese que volverá á actuar en nuestro coliseo la «Compañía infantil.» No solo no está el tiempo lo mas apropiado para acudir á aquellas funciones, sino que es una verdadera lástima exponer á los tiernos actores entre los frios y mal abrigados bastidores de nuestro teatro principal.

—En la Junquera han sido detenidos 25 cochinitos que sin pasar por la Aduana, habian atravesado la frontera.

—Dice La Dinastia:

«Anteayer se declaró en huelga—que probablemente durará hasta el proximo año (¡y gracias!)—una gran parte de los estudiantes de esta Universidad. Los huelguistas aumentaron ayer considerablemente, distinguiéndose principalmente los de los primeros años de la Facultad de Derecho.

¡Vamos progresando!

—Dice El Diario de Gerona:

«La Evolucion de Figueras encabeza su seccion de noticias de su número del domingo con el siguiente epigrafe: El negocio de Port-Bou.

Ya espusimos otro día nuestro modo de pensar en materias de esta índole; ¿Dice que tiene señales seguras de que se está llevando á cabo el ágío á la vista de todo el mundo? pues ha hecho muy mal en dar publicidad á la cosa.

Y sinó al tiempo.

Ya veremos que empleados serán separados de sus puestos y llevados á los tribunales para escarmiento en virtud de la denuncia del colega.

Con seguridad que ninguno.

Porque es mas que seguro que no resultará nada.

Y todo por querer detener la inmoralidad persiguiéndola por el camino que ella escoje en vez de salirle al paso por el atajó.»

El colega apela al tiempo para justificar su parecer, pues nosotros lo que recordamos es que despues de haberse ocupado la prensa de este asunto hace un tiempo, se dijo que habia una suspension, con lo cual algo se ganó. Aquí de lo que se trata es de un asunto que la opinion pública lo ha juzgado ya y por esto, á nuestro ver, cumple á las autoridades entender en ello tan pronto se levante

esa voz, si ya no lo hubieran hecho, por cuyo motivo no opinamos como el cofrade por mas que tenemos la satisfaccion de hacer constar lo publicado por el periódico del Sr. Maciá sobre este asunto que dice:

Podemos afirmar á nuestro colega *La Evolución*, de Figueras, que nuestra dignísima primera autoridad civil ha tomado enérgicas medidas para corregir el abuso que desde hace mucho tiempo se viene cometiendo en Port-bou, en beneficio de unos cuantos, poco escrupulosos, con la introducción de cerdos, y que está dispuesto á obrar sin contemplaciones para que por completo cese tan manifiesta infracción de la ley.

Hace ya días dictó órdenes severísimas acerca del particular, y habiendo el Alcalde de Port-bou expuesto algunas dificultades que se oponen al buen cumplimiento de dichas órdenes, entre ellas la de que por falta de personal no le es posible vigilar de noche convenientemente las cuadras en que se albergan los ganados, el señor Gobernador le ha mandado que imponga el máximo de la multa á los ganaderos infractores y á los dueños de las cuadras referidas que consientan la salida por la noche de las reses en ellas encerradas, recogiendo si es necesario las llaves de las puertas de las repetidas cuadras y tomando todas las demás medidas que sean precisas para hacer que la cuarentena se cumpla rigurosamente.

Si esto no fuere bastante, sabemos que el señor Chavarrí está dispuesto á apelar á otros medios aun más enérgicos hasta conseguir que las leyes y las disposiciones por él dictadas para el respeto de aquellas, se obedezcan por todos escrupulosamente.

No consentiré, le hemos oído decir, inmoralidades de ninguna clase en la provincia de mi mando y castigaré sin contemplaciones á los que las consientan ó ejecuten para el prestigio del principio de autoridad y en cumplimiento de mi deber.

Por tales propósitos y enérgica actitud merece sinceros aplausos y nosotros se los concedemos con el mayor placer. Unimos los nuestros á los del colega.

—Las elecciones municipales en Barcelona.

Tiene la palabra nuestro ilustrado colega *La Vanguardia*, diario ministerial:

«La impresión que producen las elecciones de ayer es de tristeza. El cuerpo electoral, mermado hasta lo increíble, aun en la cifra exigua que alcanza, retraído y desconfiado de los que juegan con su nombre y con sus intereses. El nuevo Ayuntamiento en conjunto nace sin fuerza moral para representar en la administración local y en la vida social y política esta honrada y noble y sufrida colectividad de Barcelona, que en ninguna de sus poderosas manifestaciones tiene nada que ver en conciencia con los que han salido *triunfadores*, de algún modo se ha de decir, en esas elecciones de la indiferencia.

«No nos interesa sacar consecuencia política, porque somos solo espectadores en ella, pero ¡qué enseñanza para el señor Sagasta, amparo y partícipe de glorias y responsabilidades

en esas tristes jornadas de la política y de la administración personalista. ¡Qué amargura para el mismo señor Rius, vencedor por miles de votos en las luchas francas cuando su partido era de oposición y elegido ahora por la indiferencia de sus adversarios, y de la inmensa mayoría de los electores de su propia vecindad, por la miseria de trescientos sesenta y ocho votos! ¿Dónde está la fuerza y la verdad moral precisas para tomar á cada momento el nombre augusto de esta ciudad, tantas veces usado para encubrir intereses de bandería! Y qué enseñanza tan grande, qué nueva prueba tan irrecusable de que el espíritu público, cansado de que la política y de que las administraciones locales en cuanto son reflejo de ella, sea solamente juego de compadres, no se reanimará sino con austeridad y buen ejemplo en los de arribal»

Repetimos que *La Vanguardia* es diario ministerial para cuya circunstancia nuestros comentarios huelgan.

—Ha sido destinado de primer jefe de la caja de recluta de la zona de Santa Coloma de Farnés, el teniente coronel D. Ricardo Villaseñor Ariño, comandante que era del regimiento infantería de Almansa de guarnición en Barcelona.

—Se ha dispuesto por Real orden que apesar del ascenso á general de división, el que lo era de brigada don Joaquin Ahumada, continúe en su destino de Gobernador militar de Gerona.

—El antiguo Agente de Aduana en Port-bou, D. Antonio Casasús, ha trasladado su domicilio á París, en cuyo punto acepta la representación de casas españolas, como asimismo la gestión de cualquier asunto que se le confie.

—La *Gaceta* ha publicado un decreto habilitando un puerto cercano á la Selva para embarque de piedra por cabotaje, destinada al adoquinado de las calles de Barcelona.

—Lo recaudado por la Aduana el Port-bou durante la última semana del mes de Noviembre asciende á 120.144 pesetas con 93 céntimos por derechos de arancel, á 1.050'45 por alcoholes y por tabacos á 433'89. Estas cantidades han sido entregadas á la Sucursal del Banco de España de la provincia.

—Ha tomado posesión D. Francisco Rotés, del destino de oficial 5.º de la delegación de Hacienda de esta provincia.

—Se ha concedido treinta días de prórroga, para atender á su salud á Don Grabiél Cañados y en su consecuencia poder tomar posesión del destino de administrador de la Aduana de Tortosa.

—Ha sido trasladado á la Comandancia de Carabineros de esta provincia el Alferes de la de Huelva, don José Pagés y Costa.

PUBLICACIONES

LAS DOCE REGLAS DE ENTEROS.

Con este título ha escrito D. Bonifacio Gonzalez Ladron de Guevara un nuevo libro de Contabilidad que está naciendo gran revolución en el mundo científico.

Todos los inconvenientes que hasta hoy se han tocado en la práctica de esta ciencia consistían en que falta-

ban las cuentas fundamentales, y á nadie se había ocurrido sumar las cuentas de los deudores para conocer en el acto el activo total existente sin hacer recuento ni balance alguno.

Al sumar las cuentas de los deudores tal y como se hallan en los sistemas de partida doble que son italianos, se ha descubierto que la suma no dá el activo porque están equivocadas las cuentas en cantidades enormes, y esta era la causa del balance general.

Gonzalez ha corregido las cuentas y ha hecho homogénea la suma, descubriendo la cuenta del activo y su primiendo para siempre el balance.

El telégrafo lleva sin cesar este acontecimiento á todas partes.

La suma de las cuentas de los acreedores forma la cuenta del pasivo, pero también se han corregido aquellas para poderlas sumar, haciendo nuevas hasta las definiciones de las palabras.

La resta de las cuentas personales constituye la cuenta *del saldo*, que resuelve todos los problemas de esta ciencia con sencillez admirable.

El principio verdadero era la cuenta de restar, cuyas equivalencias son las tres fundamentales expresadas, verdaderas maravillas de la inspiración y del ingenio de Gonzalez, que presenta este libro con la modestia que caracteriza á las producciones grandiosas del pensamiento.

El inconveniente de conocer los deudores y acreedores consistía en que unos y otros tienen por lo regular debe y haber, y estaba confundido el debe de los deudores con el debe de los acreedores, y adeudadas y acreditadas las cuentas impersonales contra Derecho; pero Gonzalez lo ha determinado y clasificado todo, no inventando otro sistema, como algunos creyeron al principio, sino descubriendo la ciencia inmortal con las definiciones, axiomas, teoremas, igualdades, consecuencias, cuentas y demostraciones técnicas y reciprocas, después de ocho años de estudio.

La falta de problema era la causa de la inmoralidad en la administración.

El asunto es cuestión de honor nacional, porque sería la deshonra de España seguir enseñando en sus academias los sistemas italianos, después de este descubrimiento, que representa la economía de muchos millones de pesetas anuales, y que viene á unificar la Contabilidad en todas las naciones.

España dará su nueva ciencia á todos los países del mundo que la enseñarán en sus escuelas, y el nombre de *español* será simpático al oído de los extranjeros desde su infancia.

El libro se vende á 2 pesetas en la administración de este periódico y en casa del representante en esta provincia D. Francisco de P. Vila, calle Figuerola n.º 15 principal, Gerona á quien deben dirigirse todos los pedidos.

EXTRANJERO

Paris 2 de diciembre de 1889.

En la sesión de la Cámara de diputados de anteayer, una cuestión fué dirigida al gobierno por primera vez.

Un boulangerista, Mr. Millevoye,

diputado por Amiens, fué hace poco á un pueblo del departamento, á Dury, para presenciar una ceremonia patriótica; pero los agentes de policía le prohibieron el paso bajo el motivo que no estaba convidado, M. Millevoye no quedó contento, lleva sus quejas á la tribuna y pregunta al ministro de la gobernación porque dió ordenes prohibiendo la concurrencia de un diputado á una ceremonia patriótica.

En un chistoso y finísimo discurso, Mr. Constans, ministro de la gobernación contesta que el disgusto de Monsieur Millevoye resultó de las disposiciones del municipio de Dury, en las que el ministro ni su dependiente el prefecto no tuvieron que meterse; pero que todos los Franceses han de acatar las consignas.

Así es que un día el mismo ministro no consiguió la entrada en una galería de la Exposición; su secretario avisó al agente de policía que se estaba prohibiendo la entrada al ministro y el agente contestó que no conocía más que su consignade que á nadie había de enterar. Entonces, el ministro encargó al prefecto de policía el felicitar y dar gratificación al agente. Espera pues el ministro que un diputado no haga menos y que mande felicitaciones y gratificación á los agentes de Dury habiendo cumplido con su deber.

Enteramente aburrido por los chistes del ministro de la gobernación y las risas de la Cámara, M. Millevoye se apresuró á retirar su pregunta, declararse satisfecho y dar las gracias al ministro por su cortesía.

Después, la Cámara siguió con la discusión de las actas y, á pesar del dictamen favorable de la comisión, invalidó la elección de M. Dupuytren en Poitiers por 255 votos contra 143.

Dicen de Leon que, por orden del ministro de la guerra, sesenta jóvenes religiosos maristas han tenido que ir al regimiento para cumplir con el deber militar de todos los Franceses, lo que infunde mucho sentimiento en el corazón de todos los católicos.

Anteayer, llegó al Capo verde el *Alagoas* llevando al emperador don Pedro.

Dicen de Lisboa que don Pedro telegrafió al rey de Portugal dándole las gracias por la hospitalidad ofrecida en el palacio real, pero diciendo que había de bajar en el paradero que suele tomar, el hotel de Braganza.

Dicen de Rusia que hace numerosos estragos una epidemia llamada *Influenza*; sin duda, volveremos á hablar de esa enfermedad.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.

San Sabas ap. y cf. y Crispina mr.

SANTO DE MANANA

San Nicolás de Bari arz. y cf. y Adela

Cuarenta Horas.

Están en la Iglesia de San Pedro

En los domingos durará la Exposición siete horas, á saber: cuatro por la mañana, desde las 8 á las 12; y por la tarde tres; empezando una hora antes; y se reservará en todo el año al toque de la primera oración.

Tip. de A. Nugué.—GERONA.

SERVICIOS
DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA.

Línea de las Antillas, New-Yorck y Veracruz.

Combinacion á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

Línea de colón.

Combinacion para el Pacífico, al N. y S. de Panamá y servicio á Méjico con
trasbordo en Habana.
Un viaje mensual saliendo de Vigo el 25. vía Puerto Rico, Habana y San-
tiago de Cuba.

Línea de Filipinas.

Extension á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones del Golfo Pérsico, Costa Oriental
de Africa, India, China, Conchinchina y Japon.
Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes á partir del 11 de
Enero de 1889 y de Manila cada 4 sábados á partir del 5 de Enero 1889.

Línea de Buenos-Aires.

Un viaje cada dos meses para Montevideo y Buenos-Aires, saliendo de Cadiz
á partir desde el primero de Setiembre de 1889.

Línea de Fernando Poo.

Con escalas en las Palmas, Rio de Oro, Dakar y Monrovia.
Un viaje cada tres meses, saliendo de Cádiz.

Servicios de Africa.

Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador con esca-
la en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
SERVICIO DE TÁNGER.—Tres salidas á la semana: de Cádiz para Tánger los do-
mingos, miércoles y viernes; y de Tánger para Cádiz los lunes, jueves y sábados

Estos vapores admiten carga con las condiciones mas favorables, y pasajeros á quienes
la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su di-
tado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales para camarotes de lujo. Rebaja
por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes
de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuen-
ran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes,
agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos
designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos
por líneas regulares.

Para mas informes.—En Barcelona La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y Compañía
plaza de Palacio.—Cádiz; la Delegacion de la Compañía Trasatlántica.—Madrid; Agencia de la
Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 10.—Santander; Sres. Angel B. Perez y Compañía.
—Coruña; D. E. la Guarda.—Vigo, D. Antonio Lopez de Neira.—Cartagena; Sres. Bosch
Hermanos.—Valencia; Sres. Dart y Compañía.—Málaga; D. Luis Duarte.

Para mas informes en Gerona, á **DON ANTONIO BOXA**

LA ESTACION



Periódico de modas para señoras indispensable á las familias.
24 NUMEROS con mas de 200 grabados al año conteniendo mode-
los de toda clase de prendas de vestir para seño-
ras, señoritas y niños; ropa blanca, canastilla, ropa
de cama, servicios de mesa, de tocador y demás labores.
12 HOJAS de patronos trazados conteniendo, además de una infini-
dad de iniciales, cifras y alfabets, 200 patronos de tama-
ño natural y mas de 400 dibujos para bordados y labores
á la aguja.

Precios de suscripcion.

	TRES MESES	SEIS MESES	UN AÑO
Edicion económica.	Ptas. 3'50	Ptas. 6'75	Ptas. 13.
Edicion de lujo.	» 5'75	» 11 »	» 21.

Se suscribe en la Librería Gutemberg.—Príncipe, 14.—Madrid
y en casa del representante en esta provincia D. Francisco de P. Vila,
Figuerola, 15 principal, Gerona, quien remite números de muestra al
que los pida, gratis.

ALMAGENES DE HIERRO Y FERRETERIA
DE
JOSÉ PUIG.

Ferreteria. Abeuradors, 7 y Rambla de Alvarez 1.

Puntas, Tornillos, Visagras y demás artículos para Cerrajería y Carpintería
Depósito Hojas de Taponeros, Artículos de Guarnicionero, Batería de Cocino-
Hornillos y Estufas de varios sistemas.

Almacén de Hierros calle de Ciudadanos 16, (bajos de la Fonda Italianos).

Hierros, Chapas y Aceros de las más acreditadas fábricas Nacionales y ex-
ranjeras.

Ejes, Muelles y demás artículos para la construccion de Carruajes.

MERCERIA Y ARTICULOS PARA FLOBS
DE JOSÉ BONET

CALLE ABEURADORS-12-GERONA.

En dicho establecimiento se acaba de recibir grande y variado surtido de
géneros de novedad para la presente temporada, como son, Medias, Calceti-
ues, Mitones, Abanicos y Algodones colores sólidos, á precios económicos.

Mitones para Señora y Niña desde 2 reales par.

ANUARIO DEL COMERCIO, DE LA INDUSTRIA

DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION.

Directorio de las 400,000 Señas de España, Ultramar, Estados Hispano
Americanos y Portugal, con anuncios y referencias al comercio nacional y
extranjero.

Bailly-Bailliere

El agente de esta importante publicacion en Gerona D. Francisco de P. Vila,
calle de Figuerola n.º 15 principal admite las suscripciones y anuncios que se
deseen para 1890; así como tambien los nombres, apellidos y Señas de los
industriales que no figuran en el **anuario del Comercio** poniéndose
estas gratis.

TISIS En todos sus grados, se cura con el uso continuado en las PERLA
ANTI-TISICAS WALKER: 5 pesetas frasco en todas las boticas bien
surtidas,

IMPOTENCIA No hay ningún remedio tan eficaz como los GLOBU
LOS REGENERATRICES WALKER. Devuelven la po-
tencia perdida á los viejos y á los jóvenes disipados. Pruébense antes todos los
medicamentos; y cuando no hayan dado resultado, encontrará el enfermo el
apetecido remedio en los GLOBULOS REGENERATRICES WALKER. Precio:
5 pesetas frasco en todas las farmacias.

DOLOR DE ESTÓMAGO Cuando el enfermo siente astricción,
estreñimiento, dificultad de obrar,
pereza y dificultad en las digestiones, debe empezar por hacer uso de las PER
LAS PURGATIVAS WALKER, que son un laxante cómodo y suave, con el cual
se regularizan las funciones del aparato digestivo. Los padecimientos asté-
icos, pereza en las digestiones y falta de apetito, se corrigen con el empleo de
los GLOBULOS ESTOMACALES WALKER. Cada frasco 5 pesetas.

ENFERMEDADES SECRETAS Para curar las enferme-
dades secretas no existen
remedios de resultados tan rápidos y seguros como las PERLAS DEPURATI-
VAS WALKER. Antes de las veinticuatro horas empiezan á notarse sus salu-
dables efectos. Los malos humores, estrecheces, espermatorrea y bienorragia,
todo desaparece en poco tiempo. Para la SIFILIS se emplean con seguro éxito
los GLOBULOS ANTISIFILITICOS WALKER, que curan la SIFILIS desde el p
riodo de invasion al de caquexia. 5 pesetas frasco.

HERPES Los GLOBULOS ANTIHERPETICOS WALKER curan el herpes, la
caspa y las enfermedades de la piel en todas sus manifestacio-
nes. Se vende á 5 pesetas frasco en las farmacias bien surtidas.

REUMATISMO Muscular y articular, local ó generalizado, se cura
indefectiblemente con los GLOBULOS ANTIREUMA
TICOS WALKER, 5 pesetas caja. Tanto este como todos los medicamentos
WALKER, se envían á todas partes. Remítase el importe del medicame:to
certificado en sellos ó giro al GABINETE WALKER y los recibirán á vu-
lta de correo. Consultas médicas por correspondencia y personal en el GABINETE
WALKER todos los dias. Hay remedios para todas las dolencias y un médico
especialista para cada enfermedad. Dirigir los pedidos M. Peregrina, OGABI-
TE WALKER, cs. Pdecire Ma58,